



張博恒

作為中國體操男女隊新的領軍人物，張博恒和邱祺緣在賽前受到頗多關注。張博恒作為2021年世界錦標賽男子個人全能冠軍，將肩負起帶領全隊衝擊團體金牌的重任。相比男隊，中國體操女隊「新面孔」更多，最大的衝金點還是來自傳統強項高低槓和平衡木。在2023年世錦賽上，邱祺緣斬獲高低槓冠軍，周雅琴獲得平衡木亞軍，她們也期待在巴黎的舞台上迎來綻放。



昌雅妮

陳藝文

中國跳水「夢之隊」，陳藝文、昌雅妮、龍道一、楊昊和練俊傑將在巴黎迎來奧運首秀。陳藝文和昌雅妮在女子3米板項目上既是「一時瑜亮」，也是雙人搭檔，通過巴黎對決，誰能接過伏明霞、郭晶晶、吳敏霞、施廷懋等傳承下來的接力棒，值得關注；楊昊除了參加男子單人10米台比賽之外，還將和練俊傑並肩在男子雙人10米台項目上出戰，力求彌補「夢之隊」此前東京留下的遺憾；21歲的龍道一則將與王宗源搭檔參加男子雙人3米板項目。

新星過半 朝氣蓬勃

國家隊巴黎奧運捲起青春風暴



梁靖崑

在中國乒乓球隊，儘管現有老将與名將早已光彩耀目，但梁靖崑、王藝迪等新面孔的首次奧運之旅亦不容小覷，在強手如雲的國乒能以替補身份出征奧運本身就是實力的證明，他們不僅為團隊帶來活力與衝勁，亦可能會有機會在這個難得的舞台上顯露鋒芒。



李詩澧

在巴黎奧運羽毛球項目的5個單項中，中國選手佔據了男單、男雙、女雙和混雙項目的頭號種子位置。「00後」組合梁偉鏗／王昶位列男雙頭號種子，這對兩年前世界排名還在400位開外的組合，有機會在賽場為球迷帶來驚喜。此外，在參賽名單中，男單6號種子李詩澧、女雙2號種子劉聖書／譚寧雖然都是奧運新人，但都擁有「一鳴驚人」的實力。



奧運熱話

據中新社報道：在日前公布的巴黎奧運會中國體育代表團名單中，首次參加奧運的有223人，佔運動員總人數的55%，一場屬於中國競技體育的「青春風暴」蓄勢待發。

【大公報訊】作為中國體育的傳統優勢項目，乒乓球、跳水、射擊、舉重、羽毛球、體操等王牌項目上中國選手的表現，被認為將在很大程度上決定中國代表團在金牌榜上的位置。巴黎奧運週期，這六大項目都處於隊伍換血、人員更迭的變化之中。這個夏天在巴黎呈現出的新人成色，某種程度上亦決定着項目走勢。

奧運大幕將啟，這個夏天，來自中國的眾多朝氣蓬勃的「00後」、「05後」甚至「10後」新星，將在巴黎閃耀屬於他們的獨特光彩。



劉煥華

受項目參賽人數的限制，中國舉重隊此次雖是滿額參賽，卻只能派出6名大力士。其中，劉煥華、羅詩芳兩位新人值得期待，尤其是男子102公斤級的劉煥華，肩負着在大級別突破的重任。在今年4月的舉重世界盃上，23歲的劉煥華以刷新世界紀錄的成績贏得男子102公斤級挺舉和總成績兩枚金牌，羅詩芳則刷新了女子59公斤級總成績世界紀錄，在這個全新的奧運級別，她最大的對手應該是自己。



趙楠

巴黎奧運首金仍將在射擊項目上產生，在頗受矚目的氣步槍混合團體項目上，國家隊派出盛李豪／黃雨婷和杜林澍／韓佳予這兩對組合參賽衝擊首金，「雙保險」中，僅盛李豪有奧運經歷。女子25米運動手槍項目由年輕隊員趙楠和梁小丫出戰。趙楠近年來在國內外賽場發揮穩定，17歲的梁小丫作為射擊隊中年齡最小的參賽選手，在選拔賽上也已展現出強勁的衝擊力。

中國女籃出征巴黎

【大公報訊】據中新社報道：中國女籃16日從北京啟程前往法國，將於7月19日和21日與比利時和法國進行巴黎奧運會前的最後兩場熱身賽。為備戰巴黎奧運，中國女籃於5月5日集結，並在5月底至6月初開啟以賽代練模式。因李月汝征戰美國女子職業籃球聯賽（WNBA），李夢、韓旭、楊力維等多位主力球員遭遇傷病，陣容不整的中國女籃在為期一個多月的11場熱身賽中，成績僅為2勝9負。據悉，抵達法國後，中國女籃將在當地開展訓練、比賽，查漏補缺、提升狀態。巴黎奧運女籃比賽將於7月28日打響。中國女籃與西班牙、塞爾維亞、波多黎各同在A組。在東京奧運上，中國女籃止步8強。2022年，中國女籃在時隔28年後再獲世界盃亞軍，目前其世界排名僅次於美國，位居第2。

金牛又贏

全國男子籃球聯賽（NBL）常規賽第13輪昨晚於灣仔修頓室內場館舉行，香港金牛主場迎戰武漢銀鵬。憑着外援瓊斯（右圖右二）的出色發揮，金牛在下半場逆轉對手並拉開分差，最終以103：81大勝，再取6連捷。瓊斯錄得47分、14個籃板、8次助攻的「雙雙」數據。



斯佳輝上海桌球大師賽勇闖8強

【大公報訊】記者夏微上海報道：2024世界桌球上海大師賽開賽兩日頻頻爆冷。其中，16日下午，16進8的較量中，中國球手斯佳輝以局數6：2淘汰世界排名第4位的比利時球手比素爾。

斯佳輝延續了首天的手感，開局一桿70分先下一城。面對比素爾連勝兩局逆轉，斯佳輝直接回以一波5連勝而拿下比賽。賽後，斯佳輝謙遜表示，「其實我今（昨）天打得一般，也沒有那麼好。感覺還是沒有調整到最佳狀態，但是對手給的機會比較多。」

比起之前上海大師賽的「一輪遊」，這次晉級8強，對斯佳輝來說是一個很大的突破。不過，他似乎有着一顆平常心，對於緊湊的賽程，他只說自己「該吃該睡睡」，甚至不太關注賽程。

港青少年體育交流團山東行開營

【大公報訊】由中央政府駐港聯絡辦主辦的2024年香港青少年體育交流團（山東），前天在濟南開營。開營儀式結束後，交流團隊伍分別在濟南皇亭競技體育學校和濟南市體育運動學校進行比賽訓練，昨天並進行兩地青年交流比賽。交流團團長、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會名譽副會長貝鈞奇表示，今次交流團包括籃球隊、田徑隊、柔道隊和乒乓球隊，共有七十多位香港中小學生。交流團將走進濟南、濰博、青島的體育學校和體育機構，透過與當地學生一起訓練和比賽，在提高技術提升經驗的同時，增強香港學生對內地體育的認識和對國家的認知。貝鈞奇表示，除了訓練和比賽外，交流團還會參觀濟南天下第一泉、濰博古齊國文化特色區，以及青島奧帆基地等，親身感受厚重的中華文化。



▲七十多位香港中小學生參加交流團。

點新聞圖片